

拱北警方成功斩断一条网上黑色产业链条

# 12万支“笑气”气弹被查获

□本报记者 廖明山  
见习记者 吴梓昊

记者从拱北口岸公安分局了解到,近日,拱北警方跨省捣毁多个非法制售“笑气”的犯罪窝点,拘留11人,查获12万支“笑气”液化气体钢瓶(又称“气弹”)、130罐“笑气”液化气体、两台灌装机、两万余支“笑气”气弹空瓶以及吸食“笑气”所用工具110套、气球若干,斩断了一条在网上非法销售“笑气”的黑色产业链条。

## 警方在出租屋查获一销售窝点

今年9月底,港珠澳大桥珠海公路口岸派出所查处一宗吸毒案件时掌握到一条线索,市内有人通过微信销售“笑气”。拱北警方随即成立专案组,由禁毒大队、大桥派出所、网安大队协同作战。经过一个多月的深入研判,11月13日,拱北警方在南屏镇某出租屋内查获一个“笑气”销售窝点,当场查获“笑气”气弹逾3万支,吸食“笑气”所用工具110套,拘留1人。记者

获悉,该案是我市查获的首宗非法销售“笑气”案件。

警方通过扩线侦查发现,有不法分子将在2019珠海EDC电音节期间,从外地运输更多数量的“笑气”前来珠海非法销售。为此,拱北警方提前部署,等待瓮中捉鳖。11月23日,拱北禁毒大队、湾仔、吉大、九洲港派出所与拱北网安大队联合在横琴、上冲收网,在相关民宿住宅内捣毁“笑气”非法销售窝点3个,拘留8人,查获“笑气”气弹近8万支。据犯罪嫌疑人交代,他们均是电音节期间从外地赶到珠海来销售“笑气”的,销售对象主要为在酒店、民宿观看电音节的年轻人。

## 循线追击捣毁一非法生产工厂

12月12日,在市公安局禁毒支队的指挥下,拱北警方循线追击,在浙江省某地成功捣毁非法生产“笑气”工厂一个,拘留两人,查获“笑气”气弹1万支、“笑气”液化气体130罐、灌装机两台、气弹空瓶两万余支,彻底



警方查获的“笑气”。本报记者 吴长赋 通讯员 郭伟文 摄

捣毁了这个在网上非法销售“笑气”的生产源头。经审讯,犯罪嫌疑人杨某对在未取得相关经营许可证的情况下,通过网络渠道非法

生产、销售“笑气”的行为供认不讳。目前,11名犯罪嫌疑人因涉嫌非法经营罪被刑事拘留,案件仍在进一步审理中。

## 相关链接

### “笑气”被国家列入危险化学品目录

“笑气”,化学名为一氧化二氮,是无色有甜味的气体,有着轻微的麻醉作用,主要用于医疗、食品及工业助燃等,2015年起被国家列入《危险化学品目录》。人体吸入“笑气”后,可产生短暂的快感,因

而有“笑气”之称。“笑气”进入血液后会导致人体缺氧,吸食后的症状和吸毒人员的症状非常相似,具有成瘾性和依赖性,长期吸食对人体的神经系统和循环系统均会造成不可逆的损害,严重时可能导致猝死。

## 三灶镇西城社区 举办法律知识讲座 教老年人如何 运用法律维权

本报讯(记者罗汉章)老年人有哪些合法权益?应该如何预防诈骗?24日上午,金湾区三灶镇西城社区居委会携手珠海市豫德社会工作服务中心,在西城社区居家养老服务驿站举办老年人权益保障法知识讲座。社区驻点律师主讲的法律知识讲座,吸引了70余名居民到场聆听。

在讲座过程中,西城社区驻点律师刘琪凤紧紧围绕《中华人民共和国老年人权益保障法》,引用真实的案例,结合日常生活中关系到老年人切身利益的财产、养老、消费等问题,详细讲解了赡养、继承等方面的法律知识。为了提高老年人防诈骗能力,刘琪凤还向老年人普及预防诈骗等相关知识。通俗易懂的内容让在场的老年人在了解自己拥有哪些合法权益的同时,还学会了在权益遭受损害时如何运用法律维护自身权益。

在讲座接近尾声时,现场观众就日常生活中遇到的法律问题与律师进行互动。西城社区长者王女士表示,这样的活动很有意义,“我们老年人很多时候都不知道该如何维权,这次法律讲座让我们学到了很多法律知识”。

# 斗门美食文化节 绿水青山 知味斗门

主办单位:斗门区人民政府 珠海传媒集团 承办单位:珠海传媒文化策划有限公司  
活动时间:2020年1月1日至5日 活动地点:珠海·斗门市民公园

2020年1月1日-5日

